

### 聚焦中原区两会

中原时报 M03

2019年3月2日 星期六编辑:张改华 美编:王艳 校对:邹晓梅

# 中原区政协主席王正轩向大会作工作报告 委员有担当 政协有力量

## 凝智聚力 全力助推中原区高质量发展



3月1日,政协郑州市中原区第九届委员会第三次会议开幕。中原区政协主席王正轩代表政协郑州市中原区第九届委员会常务委员会向大会作《政协郑州市中原区第九届委员会常务委员会工作报告》。报告指出,2018年,中原区政协在中原区委的坚强领导和中原区人大、区政府的大力支持下,突出政治引领作用,牢牢把握团结和民主两大主题,主动围绕中原区委、区政府工作大局,议大事、聚人心、当参谋、造声势,积极督导重点工作,切实履职尽责,为中原区经济社会高质量发展作出积极贡献。

2019年,中原区政协将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中原区委的坚强领导下,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为高质量建设"四个中原"、高水平打造以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区作出积极贡献,以优异成绩迎接新中国和人民政协成立70周年。 记者 张改华 通讯员 张黎 文/图

居片区一期全面复工,全年完成投资22

亿元,开业面积累计达62万平方米;二期

产业策划、控规调整方案编制完成。贾鲁

河片区核心产业培育和开发同步推进,安置房建设、生态公园、南水北调运动公园

等工程进展顺利。三王庄安置区项目积

极推进,一期安置居民顺利回迁,二期正

在加快建设。在大气污染防治攻坚阶段,

中原区政协班子成员带领全体机关干部

深入各街道督查工作,发现问题、帮助整

改,为打赢"蓝天保卫战"、建设"生态中

传部在办理"收集中原好故事、传播中

原好声音"的提案时,广泛发动,收集整

座谈会13次,走访相关企业和单位36

家,发放调查问卷600份,通过面对面沟

通协商,形成两篇近6万字的调研成果,

提出11个方面32条决策建议,推进重

重要问题面对面协商。先后召开

理故事300多个,并出版发行。

原"贡献力量。

点工作开展。

#### 2018年

#### 履职尽责 为全区经济社会高质量发展作出积极贡献

2018年,是全面贯彻落实党的十九大精神的开局之年,也是改革开放40周年,更是中原区实现转型发展的关键之年。一年来,中原区政协聚焦"四个中原"发展目标,不忘初心、牢记使命、锐意进取、守正出新,切实履行政协三大职能,为全区经济社会高质量发展作出积极贡献。

#### 增强"四个意识"坚定"四个自信"

2018年,中原区政协突出政治引领作用。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,增强"四个意识",坚定"四个自信",做到"两个维护",切实把思想和行动统一到中央和省、市、区委的重大决策部署上来。组织政治学习活动30余次,通过党组会议、主席会议、常委会议、全体干部职工会议及专项培训活动等,认真履职尽责,为全区经济社会发展献计出力。

全面加强政协党建。把党的领导贯 彻政协工作全过程,自觉接受中原区委

商以求同,协以成事。中原区政协坚持把党委政府的中心工作、经济社会发展的重大问题、重大项目建设及群众关心的热点问题,作为常委会议重点协商议题,先后就生态水系建设、重点项目推进、大气污染防治等工作进行专题协商。中原区委、区政府领导到会通报情况,听取意见建议。常委会提出的"强化海绵城市建设,促进雨水资源利

季度协商是中原区政协精心打造的 工作名片。依托这一载体,中原区政协 深入调研,中原区委、区政府开门纳谏, 积极回应社会关切,形成良性互动、务实 高效的工作格局。

委员有担当,政协有力量。中原区政 协坚持以"五联手"工作机制为抓手,完善 履职平台,突出界别特点,充分发挥委员主 体作用,丰富履职内容、提升履职实效。

"五联手"进发活力。中原区政协把 界别特色和专委会优势结合起来,深化 "五联手"工作机制,进一步激发委员履 职活力。一年来,16个界别累计开展 "五联手"活动77次,参加委员600余人 次,帮助呼吁和解决问题52件。 对政协工作的领导,做到重大事项及时 请示、重要活动及时汇报、重要精神及时 传达,充分发挥政协党组把方向、管大 局、保落实的核心作用,确保政协工作政 治方向正确。

主动服务中心工作。坚持把服务全 区改革发展作为履行职能的着力点,主 动围绕中原区委、区政府工作大局,议大 事、聚人心、当参谋、造声势,积极督导重 点工作,协调解决相关问题。按照中原区 委要求,中原区政协班子成员积极参与 "六片两园"建设:在各方共同努力下,家

#### 凝智聚力 健全机制谋良策

用""明确发展方向、打造聚才洼地、强化智力支撑"等建议,中原区委、区政府予以采纳,对推进国家中心城市产城融合示范区建设、打造"活力中原"产生积极影响。

提案建议办理中协商。2018年,中原区政协共收到提案228件,立案210件,确定6件重点提案。中原区委、区政府对提案办理高度重视。中原区委宣

#### 匠铸精品 季度协商出实招

聚焦发展精准选题。围绕中原区委、区政府工作部署,按照"紧扣时代主题、聚焦中心工作、关注民生热点"的原则,经过各专委会、界别委员充分协商,主席会议集体研究论证,中原区政协精

#### 彰显担当 履职尽责聚合力

委员主动奉献社会。广大委员立足岗位,倾心履职,奉献社会,积极参与"幸福中原"建设。孙红军委员牵头集团旗下大中原项目,促成青年人才公寓签约落地。张传武委员带领企业获得省、市勘察设计行业先进企业荣誉称号,24个设计项目获得省部级优秀设计奖项。李虎委员主动配合拆迁,促进项目推进。赵学福、曹湘琳委员为困难群众提供法律援助,协助调解纠纷、化解积案。高志军、王盈盈、

心选定加快总部经济发展、提升社区卫生服务能力、加强对儿童托育全过程监管、大力实施人才战略等协商议题。选题紧扣中心,贴近实际,符合为民导向,为高质量开展季度协商奠定坚实基础。

岳亮彬等委员慰问环卫工人,致敬城市"美容师"。王伟立委员助力扶贫工作,向偏远山区残疾人士捐赠50辆轮椅。赵树玲委员出资10万元,参与贫困山区结对帮扶活动。侯超、周黄河、王健、王占霞、常正卿等委员开展慈善捐助,常年资助贫困学生和贫困家庭。一年来,广大委员累计捐款200万元,捐物价值215万元,做好事833件,帮扶困难户823户,委员企业安排就业5056人。

#### 2019年 聚焦中心 助力高质量发展

王正轩说,新的一年,中原区政协将充分发挥协商民主重要渠道和专门协商机构作用,提振信心、激发活力,为高质量建设"四个中原"、高水平打造以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区作出积极贡献。

#### 聚焦中心 全力以赴谋发展

2019年,中原区政协将按照高质量发展的要求,聚焦国家中心城市产城融合示范区建设面临的重大课题,凝政业办、参政议政,确保政协工作与党政中心工作紧密结合。着重围绕"四个中原"建设,密切关注全区产业发展、生态文明建设等问题,充分发挥人才荟萃、智力密集的优势,踊跃献计出力。围绕事关群众切身利益的就业、教育、医疗、生态环境、食品安全等热点难点问题,探索建言成果办理、反馈落实机制,完善提案、视察、调研、社情民意等经常性工作机制,助推中原区委、区政府科学民主决策。

#### 弘扬主题 同心同德献良策

今年,中原区政协将弘扬团结和民主两大主题,坚持民主协商、平等议事、求同存异、体谅包容的原则,丰富各民主党派、工商联和无党派人士参政议政的内容和形式。发挥政协团结面广、包容性强的优势,扩大与社会各界的联系沟通。发挥政协委员的表率作用,鼓励和支持委员结合自身界别特点,积极开展扶贫助困等公益活动。

#### 夯实基础 持之以恒练内功

增强做好新时代政协工作的责任感和使命感,切实加强常委会建设,丰富每季度常委会议内容,落实常委会议议事规则,充分发挥常委会协商决策的职能作用。强化对政协工委的工作指导,落实街道政协委员活动召集人制度,配齐配强专职工作人员。加强政协机关建设,开展"不忘初心、牢记使命"主题教育,推进"两学一做"学习教育常态化制度化,以优质服务推动政协工作提质增效。